

希腊专家奉节培训油橄榄种植技术

至7月14日，为期4天的奉节县油橄榄高产栽培技术培训班顺利结束。至此，来自希腊的油橄榄专家为该县13个乡镇分管林业的领导、油橄榄技术人员、县林业局林业技术人员、油橄榄种植示范基地人员、专业合作社、以及油橄榄种植农户等分3批次近350人进行了知识讲座和现场指导。本次培训由奉节县林业局组织。重庆市外专局副局长宣莉、奉节县人力社保局局长白正彬等领导和工作人员也一同参加。

近年来，奉节县大力发展战略药材、中山油橄榄、低山脐橙“三带”经济格局，把油橄榄列为“三棵树”（脐橙、油橄榄、红豆杉）之一。到2014年底，奉节县已累计在甲高、五马、羊市、鹤峰、朱衣、草坪、沿河、康乐、青莲等乡镇种植营养袋油橄榄苗木200余万株、6万亩；2015年，在鹤峰乡、甲高镇等9个乡镇打造“1+10”油橄榄示范基地，随着奉节县油橄榄产业的迅速发展，现阶段面临着栽培技术单一、病虫害防治手段有限以及深加工技术落后三大难题。此次，由重庆市外专局牵线，请来油橄榄种植发源地的希腊国立雅典大学教授提里斯·沙里斯教授和康斯坦丁·沙里斯讲师，以及兼任翻译的希腊华人联会会长、希中国际交流中心主任张步仁先生，进行专业的技术培训和指导。同时，专家还送来5个品种10株希腊油橄榄种苗，帮助奉节培育适生树种。

鹤峰油橄榄示范基地、印高安家村种植基地、朱衣油木中心、希腊专家一行详细查看了油橄榄的田间管理和苗圃建设情况，现场指导修枝整形和嫁接技术；参训人员围着专家，听讲解，提疑问，学剪枝，记录拍照。如何浇水、施肥、剪枝、防病害？他们纷纷就自己想要了解和掌握的技术向专家请教。

截止2015年底，奉节县油橄榄挂果面积10220亩，部分油橄榄单株产量45公斤以上，共收购加工油橄榄鲜果355吨，产值达1600余万元。索提里斯·沙里斯教授表示，他这是第三次来奉节，看到油橄榄产业受到政府重視，在当地发展很快，希望双方加强技术合作，共同促进油橄榄产业发展。“奉节虽有与地中海有不一样的气候，但有适合这里气候、光照和土壤的橄榄树种，只要选育出合适的品种，进行正确的栽培，油橄榄产业就能取得好的发展。”

“在2015年底出台的《重庆市木本油料产业发展规划》中，奉节县确定为全市的木本油料产业发展重点县，规划到2025年，全重庆市油橄榄种植规模发展到30万亩，其中规划奉节县发展油橄榄产业基地21万亩。”发展油橄榄种植正当其时”，县林业局局长白正彬介绍，提倡食用被称为“液体黄金”的橄榄油，可以改变我国人口用油机构，其发展前景广阔。目前国产橄榄油产量低，价格高，附加值更高，奉节发展油橄榄产业不仅建设库区生态经济带，同时也是建设库区生态屏障，是渝东北生态涵养发展区定位国家生态功

